

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಜೀವನ ಕಥೆ Pdf | Bhagat Singh Life History Pdf in Kannada

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್:

ಒಬ್ಬ ಭಾರತೀಯ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಬ್ರಿಟಿಷರ ವಿರುದ್ಧ ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳುವಳಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಎರಡು ನಾಟಕೀಯ ಹಿಂಸಾಚಾರಗಳು ಮತ್ತು 23 ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಮರಣದಂಡನೆಯ ಅವರನ್ನು ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನಾಯಕನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿತು. ಭಾರತೀಯರು ಆತನನ್ನು ಶಹೀದ್ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅನೇಕರು ಅವರನ್ನು ಭಾರತದ ಆರಂಭಿಕ ಮಾರ್ಕ್ಸ್ವಾದಿಗಳೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಮಾಹಿತಿ:

ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು – ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಸಂಧು

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಜನ್ಮದಿನ – ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 27, 1907

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಸಾವಿನ ದಿನಾಂಕ/ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಗಲ್ಲು ಶಿಕ್ಷೆಯ ದಿನಾಂಕ – ಮಾರ್ಚ್ 23, 1931

ಸಾವಿನ ಕಾರಣ – ಮರಣದಂಡನೆ

ವಯಸ್ಸು (ಸಾವಿನ ಸಮಯದಲ್ಲಿ) – 23 ವರ್ಷಗಳು

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಯಾರು?

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಹುಟ್ಟಿ ಬೆಳೆದಿದ್ದು ಭಾರತದ ಪಂಜಾಬಿನ ಸಿಖ್ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ (ಈಗ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ). ಅವರು ಕಿಶನ್ ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾ ವತಿಯವರ ಎರಡನೇ ಮಗ. ಕುಟುಂಬವು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯಿಂದ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಪಡೆದಿದೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳುವಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿತು. ಭಗತ್ ಹುಟ್ಟಿದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರ ತಂದೆ ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರು ಚಿಕ್ಕಪ್ಪಂದಿರು ರಾಜಕೀಯ ಅಶಾಂತಿ ಉಂಟು ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಜೈಲಿನಲ್ಲಿದ್ದರು. ನವಾನ್‌ಶಹರ್‌ನ ಪಂಜಾಬ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ (ಈಗ ಶಹೀದ್ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ನಗರ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುವ) ಭಾರತದ ಬಂಗಾ ಪಟ್ಟಣದ ಸಮೀಪವಿರುವ ಖಟ್ಟರ್ ಕಲಾನ್ ಅವರ ಪೂರ್ವಜರ ಗ್ರಾಮವಾಗಿತ್ತು. ಅರ್ಜುನ್ ಸಿಂಗ್, ಅವರ ಅಜ್ಜ, ಆರ್ಯ ಸಮಾಜವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರು, ಸ್ವಾಮಿ ದಯಾನಂದ ಸರಸ್ವತಿಯ ಹಿಂದೂ ಸುಧಾರಣಾವಾದಿ ಚಳುವಳಿ, ಇದು ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಮೇಲೆ ಪ್ರಮುಖ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿತು. ಅವರ ತಂದೆ ಮತ್ತು ಚಿಕ್ಕಪ್ಪಂದಿರು ಕರ್ತಾರ್ ಸಿಂಗ್ ಸರಭಾ ಮತ್ತು ಹರ್ ದಯಾಳ್ ನೇತೃತ್ವದ ಗದರ್ ಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದರು. ಆತನ ವಿರುದ್ಧ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ವಿಚಾರಣೆಗಳು ಬಾಕಿಯಿರುವ ಕಾರಣ, ಅಜಿತ್ ಸಿಂಗ್ ಗಡಿಪಾರು ಮಾಡಬೇಕಾಯಿತು ಮತ್ತು ಸ್ವರಣ್ ಸಿಂಗ್ ಜೈಲಿನಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ನಂತರ 1910 ರಲ್ಲಿ ಲಾಹೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು.

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಇತಿಹಾಸ:

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಲಾಹೋರ್‌ನ ಖಾಲ್ಸಾ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಲಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಶಾಲೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿದ್ದನ್ನು ಅವರ ತಾತ ಒಪ್ಪಲಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ, ಅವರನ್ನು ಆರ್ಯ ಸಮಾಜ ಸಂಸ್ಥೆಯಾದ ದಯಾನಂದ

ಆಂಗ್ಲೋ-ವೇದಿಕ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಗೆ ಸೇರಿಸಲಾಯಿತು. ಸಿಂಗ್ 1919 ರಲ್ಲಿ ಜಲಿಯನ್ ವಾಲಾಬಾಗ್ ಹತ್ಯಾಕಾಂಡ ನಡೆದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು, ಅವರು 12 ವರ್ಷದವರಾಗಿದ್ದಾಗ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿದ್ದ ಸಾವಿರಾರು ನಿರಾಯುಧರು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಕೆಲವು ಗಂಟೆಗಳ ನಂತರ. ಇದು ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಆತನನ್ನು ಆಳವಾಗಿ ಪ್ರಭಾವಿಸಿತು.

ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿಯವರು 1920 ರಲ್ಲಿ ಅಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಚಳುವಳಿಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದಾಗ, 13 ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ, ಅವರು ಸಕ್ರಿಯ ಭಾಗವಹಿಸುವವರಾದರು. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಗಾಂಧೀಜಿಯವರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನು ತರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಬಹಳ ಭರವಸೆ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ 1922 ರಲ್ಲಿ ಚೌರಿ ಚೌರಾ ಗಲಭೆಯ ನಂತರ ಗಾಂಧಿ ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿದಾಗ ಅವರು ನಿರಾಶಗೊಂಡರು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಆಮದು ಮಾಡಿದ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಸುಟ್ಟುಹಾಕುವ ಮೂಲಕ, ಅವರು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಬ್ರಿಟಿಷರನ್ನು ಧಿಕ್ಕರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಗಾಂಧಿಯವರ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರು.

1923 ರಲ್ಲಿ ಪಂಜಾಬ್ ಹಿಂದಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾಗಿ ಗೆದ್ದರು. ಅದು ಅದರ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಭೀಮ್ ಸೇನ್ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸೇರಿದಂತೆ ಪಂಜಾಬ್ ಹಿಂದಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸದಸ್ಯರ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಹದಿಹರೆಯದಲ್ಲಿ ಲಾಹೋರ್‌ನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ಆರಂಭಿಕ ಮದುವೆಯಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮನೆಯಿಂದ ಓಡಿಹೋದರು ಮತ್ತು ನೌಜವಾನ್ ಭಾರತ್ ಸಭಾ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಸೇರಿದರು. ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿಗಳು ನೌಜವಾನ್ ಭಾರತ್ ಸಭಾದಲ್ಲಿ ಯುವಕರಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಿದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು. ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅವರ ಆಜ್ಞೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಅವರು ಹಿಂದೂಸ್ತಾನ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕನ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಅನ್ನು ಸೇರಿಕೊಂಡರು, ನಂತರ ರಾಮ್ ಪ್ರಸಾದ್ ಬಿಸ್ಮಿಲ್ ಮತ್ತು ಅಶ್ವಕುಲಾ ಖಾನ್ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದರು.

ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:

ಸರ್ ಜಾನ್ ಸೈಮನ್ ಅವರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸರ್ಕಾರವು 1928 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜಕೀಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡಲು ಆಯೋಗವನ್ನು ರಚಿಸಿತು, ಇದನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳು ಬಹಿಷ್ಕರಿಸಿದ್ದವು ಏಕೆಂದರೆ ಭಾರತೀಯರನ್ನು ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯದಿಂದ ಹೊರಗಿಡಲಾಯಿತು. ಲಾಲಾ ಲಜಪತ್ ರಾಯ್ ಅವರು ಅಕ್ಟೋಬರ್ 30, 1928 ರಂದು ಲಾಹೋರ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದಾಗ ಮೌನವಾದ, ಅಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಮೆರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಗದ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಿದರು, ಆದರೆ ಪೊಲೀಸರು ಕ್ರೂರ ಬಲದಿಂದ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ ಅವರ ಸಾವಿಗೆ ಕಾರಣರಾದರು. ಆ ಘಟನೆಯನ್ನು ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರಾದ ಶಿವರಾಮ ರಾಜಗುರು, ಜೈ ಗೋಪಾಲ್ ಮತ್ತು ಸುಖದೇವ್ ಥಾಪರ್ ಸೇಡು ತೀರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥನನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲು ಸಂಚು ರೂಪಿಸಿದರು. ತಪ್ಪಾದ ಗುರುತಿನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಗೋಪಾಲ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರಿಗೆ ಉಪ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ಜೆ ಪಿ ಸಾಂಡರ್ಸ್ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು. ಹೀಗಾಗಿ, ಸ್ಕಾಟ್ ಬದಲಿಗೆ ಸಿಂಗ್ ಸಾಂಡರ್ಸ್ ಅನ್ನು ಹೊಡೆದನು. ಅವನು ಪೊಲೀಸರಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಲಾಹೋರ್‌ನಿಂದ ಬೇಗನೆ ಹೊರಟನು. ಸಿಖ್ ಧರ್ಮದ ಪವಿತ್ರವಾದ ತತ್ವಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಅವನು ತನ್ನ ಗಡ್ಡವನ್ನು ಬೋಳಿಸಿಕೊಂಡನು ಮತ್ತು ಅವನ ಕೂದಲನ್ನು ಕತ್ತರಿಸಿದನು.

ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸರ್ಕಾರವು ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡಲು ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿಗಳ ಕೃತ್ಯಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ ಭಾರತದ ರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯಿದೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು. ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮತದಿಂದ ಸೋಲಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಈ ಕಾಯಿದೆ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ರಂತಹ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಹಿಂದೂಸ್ತಾನ್ ಸೋಷಿಯಲಿಸ್ಟ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕನ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಂಬ್ ಸ್ಫೋಟಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದು, ಆ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ ಸುಗ್ರೀವಾಜ್ಞೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ದತ್ ಏಪ್ರಿಲ್ 8, 1929 ರಂದು ಅಸೆಂಬ್ಲಿ ಕಾರಿಡಾರ್‌ಗಳ ಮೇಲೆ ಬಾಂಬ್‌ಗಳನ್ನು ಎಸೆದು "ಇಂಕ್ವಿಲಾಬ್ ಜಿಂದಾಬಾದ್!" ("ಕ್ರಾಂತಿ ದೀರ್ಘಕಾಲ ಬದುಕಲಿ!").

ಸ್ಫೋಟದ ನಂತರ, ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ದತ್ ತಮ್ಮನ್ನು ಬಂಧನಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಿದರು. ಜೂನ್ 12, 1929 ರಂದು ಬಾಂಬ್ ಸ್ಫೋಟಕ್ಕೆ ಆತ ಮತ್ತು ದತ್ ಗೆ ಜೀವಾವಧಿ ಶಿಕ್ಷೆ ವಿಧಿಸಲಾಯಿತು.

ಮರಣದಂಡನೆ:

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್, ರಾಜಗುರು ಮತ್ತು ಸುಖದೇವ್ ಅವರ ಮೇಲೆ ಜೆ.ಪಿ.ಸೌಂಡರ್ಸ್ ಹತ್ಯೆಯ ಆರೋಪ ಹೊರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಅನೆಂಬ್ಲಿ ಬಾಂಬ್ ಸ್ಫೋಟಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷೆ ವಿಧಿಸಲಾಯಿತು. ಭಾರತದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ತನ್ನ ಕಾರಣವನ್ನು ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಲು ನ್ಯಾಯಾಲಯವನ್ನು ಒಂದು ಸಾಧನವಾಗಿ ಬಳಸಲು ಬಯಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಆ ಮೂಲಕ ಕೊಲೆಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ಆತ ಮತ್ತು ಇತರ ಖೈದಿಗಳು ಬಂಧನದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಉಪವಾಸ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡರು, ಖೈದಿಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಾದಿಸಿದರು. ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಕೊಲೆಗಾರರು ಮತ್ತು ಕಳ್ಳರಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವುದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಲು ಅವರು ಪ್ರತಿಭಟಿಸಿದರು, ಅವರು ಭಾರತೀಯ ರಾಜಕೀಯ ಕೈದಿಗಳಿಗಿಂತ ಕಾನೂನಿನ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಸಾಯುವ ಮುನ್ನ ದೇವರನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ವ್ಯಾನಿಟಿಯ ಆರೋಪವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಾಯುವ ಮುನ್ನ "ನಾನು ಯಾಕೆ ನಾಸ್ತಿಕನಾಗಿದ್ದೇನೆ" ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ ಕರಪತ್ರವನ್ನೂ ಬರೆದನು.

ಮಾರ್ಚ್ 23, 1931 ರಂದು, ಅವರ ಒಡನಾಡಿಗಳಾದ ರಾಜಗುರು ಮತ್ತು ಸುಖದೇವ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಬ್ರಿಟಿಷರು ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರನ್ನು ಲಾಹೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ಗಲ್ಲಿಗೇರಿಸಿದರು. ಆತನನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಗರು ತಕ್ಷಣ ಶಹೀದ್ ಅಥವಾ ಹುತಾತ್ಮರೆಂದು ಘೋಷಿಸಿದರು, ಅವರು ಗಲ್ಲಿಗೇರಿಸುವ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು.

ಹುಸೇನಿವಾಲಾದಲ್ಲಿ ಸಟ್ಲೆಜ್ ನದಿಯ ದಡದಲ್ಲಿ ಸಿಂಗ್ ಅಂತ್ಯಸಂಸ್ಕಾರ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಸ್ಮಾರಕ ಇಂದು ಭಾರತದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುತ್ತದೆ.

ಆಲೋಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳು:

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರ ರಾಜಕೀಯ ಚಿಂತನೆಗಳು ಗಾಂಧಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯಿಂದ ಪ್ರಗತಿಪರ ಮಾರ್ಕ್ಸ್‌ವಾದಕ್ಕೆ ಗಮನಾರ್ಹವಾಗಿ ಬದಲಾಯಿತು. 1928 ರ ಅಂತ್ಯದ ವೇಳೆಗೆ, ಅವರ ಗುಂಪನ್ನು ಹಿಂದೂಸ್ತಾನ್ ಸೋಷಿಯಲಿಸ್ಟ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕನ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಎಂದು ಅವರು ಮತ್ತು ಅವರ ಒಡನಾಡಿಗಳು ಕರೆದರು.

ಅವರು ಕಾರ್ಲ್ ಮಾರ್ಕ್ಸ್, ಫ್ರೆಡ್ರಿಕ್ ಎಂಗಲ್ಸ್ ಮತ್ತು ವ್ಲಾಡಿಮಿರ್ ಲೆನಿನ್ ಅವರ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಓದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಭಾರತವು ಇಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಮತ್ತು ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಸಮಾಜವಾದಿ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಸರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬಲ್ಲದು ಎಂದು ನಂಬಿದ್ದರು.

ಲಾಹೋರ್‌ನ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಅವರ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಆ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸಲಾಯಿತು, ಮತ್ತು ರಷ್ಯಾದ ಕ್ರಾಂತಿಯನ್ನು ಭಾರತವು ಪುನಃ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ನಂಬಿದ್ದರು.

ಕೊಡುಗೆಗಳು:

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಸಾವು ಅವರು ಬಯಸಿದ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು ಮತ್ತು ಸಾವಿರಾರು ಭಾರತೀಯರು ಉಳಿದ ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳುವಳಿಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸಿದರು.

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಜೀವನ ಕಥೆ Pdf- KannadaPdf.com

ಬ್ರಿಟಿಷ್ ರಾಜ್ ನನ್ನು ಗಲ್ಲಗೇರಿಸಿದ ನಂತರ ಉತ್ತರ ಭಾರತದಾದ್ಯಂತ ಯುವಕರು ಪ್ರತಿಭಟಿಸಿದರು. ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಪಾರ್ಟಿ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ (ಮಾರ್ಕ್ಸ್ ವಾದಿ) ಸ್ವತಃ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಭಾರತೀಯ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ 3131 ರ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜವಾದದ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ. ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳ ಗುಂಪು ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಅವರ ಜನ್ಮ ಶತಮಾನೋತ್ಸವದ ನೆನಪಿಗಾಗಿ ಅವರ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಲು ಒಂದು ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ.

ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಬ್ರಿಟಿಷರ ವಿರುದ್ಧ ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಮತ್ತು ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ನಿಲುವು, ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿಯವರು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಶಾಂತಿವಾದಿ ನಿಲುವಿಗೆ ಅವರ ವಿರೋಧದಿಂದಾಗಿ ಅವರ ಸಾವಿನ ನಂತರ ಅವರ ಸಮಕಾಲೀನರು ಮತ್ತು ಜನರು ಟೀಕಿಸಿದರು.

ಗಾಂಧಿಯವರು ಬೋಧಿಸಿದ ಅಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಅಸಹಕಾರವನ್ನು ಅವರು ವಿರೋಧಿಸಲು ಅವರ ತಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸಿದರು. ಜೆ ಪಿ ಸಾಂಡರ್ಸ್ ಕೊಲೆ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಶಾಸಕಾಂಗ ಬಾಂಬ್ ದಾಳಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಕೃತ್ಯಗಳಿಗೆ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹದಿಹರೆಯದವನಾಗಿದ್ದಾಗ, 1923 ರಲ್ಲಿ ಪಂಜಾಬ್ ಹಿಂದಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನವು ಆಯೋಜಿಸಿದ ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾಗಿ ಗೆದ್ದರು.

ಬ್ರಿಟಿಷರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಜನಪ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು, ಅವರು ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ಸಾವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಸಾವಿನ ದಿನವನ್ನು ಹುತಾತ್ಮರ ದಿನವಾಗಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.